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Σύνοψη

Τύπος εορτής: Εορτάζει στις 4 Νοεμβρίου εκάστου έτους.

Ημ/νια Βίου: 19/12/2010 12:38:00 πμ



Βιογραφία

Ο Όσιος Γεώργιος Καρσλίδης γεννήθηκε το 1901 μ.Χ. στην Αργυρούπολη του Πόντου (έδρα
της Ιεράς Μητρόπολης Χαλδίας) και το βαφτιστικό του όνομα ήταν Αθανάσιος.

Έμεινε από μικρός ορφανός και μάλιστα οι  γονείς του πέθαναν την ίδια ημέρα. Όμως,
αμέσως φανερώθηκαν τα σημεία της κλήσεως και της χάριτος.  Γαλουχημένος από την
ευσεβέστατη μάμμη του με την παραδειγματική ποντιακή ευσέβεια, μόλις στάθηκε στα
πόδια  του  και  άρχισε  να  μιλάει  έδειξε  ότι  διέφερε  των  άλλων  παιδιών  και  ότι  ήταν
αφοσιωμένος στον Θεό. Παιδί ακόμα, προσεύχονταν συνεχώς, έκανε νηστείες και επτά
χρονών πήγε και προσκύνησε την Παναγιά του Σουμελά. Δόκιμος μοναχός έγινε σε ηλικία
μόλις εννέα ετών.

Η  κουρά  του  σε  Μοναχό  έγινε  το  1919  μ.Χ.  σε  ηλικία  18  ετών  και  στην  συνέχεια
χειροτονήθηκε Διάκονος.

Τις τραγικές ημέρες του διωγμού της Εκκλησίας από τους κομμουνιστές στην Γεωργία, ο
νεαρός Ιεροδιάκονος συνελήφθη ως «ἐχθρὸς τοῦ λαοῦ», υπέστη φυλακίσεις, ταπεινώσεις,
ευτελισμούς, δημόσιες διαπομπεύσεις και ανήκουστους βασανισμούς. Καταδικάσθηκε
μάλιστα σε θάνατο και τουφεκίστηκε, αλλά διεσώθη θαυματουργικώς!

Το 1925 μ.Χ. χειροτονήθηκε Πρεσβύτερος και Πνευματικός, ενώ το 1929 μ.Χ. ήρθε, μετά
από πολλές περιπέτειες στη Σίψα (στο συνοικισμό των Ταξιαρχών Δράμας) της Ελλάδας,
όπου έζησε τα τελευταία τριάντα, από τα πενήντα οκτώ χρόνια της ζωής του.

Καταδικάσθηκε και πάλι σε θάνατο το 1941 μ.Χ. από τους εκ βορρά ομόδοξους εισβολείς
και σώθηκε και πάλι θαυματουργικώς, για να συνεχίσει την Οσιακή του ζωή μέχρι την
ημέρα της κοίμησης του, στις 4 Νοεμβρίου 1959 μ.Χ.

Ο  Όσιος  Γεώργιος  συμβουλεύοντας  τα  πνευματικά  του  παιδιά  τονίζει  ότι  πρέπει  να
νηστεύουν σωστά, γιατί  η νηστεία είναι μια άσκηση για τον χριστιανό. Είναι λάθος να
νηστεύεις, έλεγε, μια εβδομάδα στην αρχή και μια εβδομάδα στο τέλος της νηστείας. Πάνω
σ’ αυτό το θέμα ανέφερε μια μέρα και  το εξής παράδειγμα: «Όταν είσαι πάνω σε μια
γέφυρα και βρέχει δυνατά κι έχεις απλωμένο ένα σχοινί κι αρχίζεις να το μαζεύεις, επειδή
βρέχεσαι δεν το κόβεις για να φύγεις, αλλά περιμένεις να το μαζέψεις όλο κι άς βρέχεσαι.

Τόνιζε  ακόμη  ο  π.  Γεώργιος  ότι  οι  ανάδοχοι  δεν  πρέπει  να  μαλώνουν  και  ότι  ο  κάθε
χριστιανός πρέπει να βαφτίσει το λιγώτερο τρία παιδιά. Το καθήκον του νουνού, έλεγε,
είναι να μαθαίνει στα βαφτιστικά του από μικρά να πηγαίνουν Εκκλησία, να κοινωνούν
τακτικά, να ακολουθούν το σωστό δρόμο, να γίνουν καλοί άνθρωποι και χριστιανοί.

Η  αγιοκατάταξη  του  Οσίου  Γεωργίου,  έγινε  το  2008  μ.Χ.  υπό  του  Παναγιωτάτου  και
Οικουμενικού Πατριάρχου κ.κ.Βαρθολομαίου στην Δράμα.



Λειτουργικά κείμενα

Ἀπολυτίκιον
Ήχος πλ. α'. Τον συνάναρχον Λόγον.
Αναλήψεως μάνδρας σεπτόν δομήτορα, χαροποιού πένθους μύστην, καρδιακής προσευχής,
ταπεινώσεως και  νήψεως το έσοπτρον,  ύμνοις,  Γεώργιον,  πιστοί,  ώσπερ ομολογητών,
τιμήσωμεν νέον εύχος, βοώντες, φρούρει θεόθεν, σημειοφόρε, τους ικέτας σου.

Έτερον Ἀπολυτίκιον
Ήχος δ'. Ταχύ προκατάλαβε.
Εκ Πόντου ανέτειλας,  ώσπερ αστήρ φαεινός,  την Δράμαν εφώτισας, ταις διδαχαίς σου
σοφέ, τη ισαγγέλω πολιτεία σου. Όθεν τοις προσιούσι, τη αγία Μονή σου, νέμεις ειρήνην,
και παντοίας ιάσεις’ ως έχων παρρησίαν προς Χριστόν, Γεώργιε, πατήρ ημών Όσιε.

Κοντάκιον
Τον ζηλωτήν Ηλίαν.
Αργυρουπόλεως  ένθεον  βλάστημα,  και  Γεωργίας  σεπτόν  ενδιαίτημα,  ο  εν  τη  Δράμα
ασκήσας ως άσαρκος, και αγιάσας μονήν Αναλήψεως, ημών ίσθι φύλαξ, Γεώργιε.



Αγιογραφίες / Φωτογραφίες
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Όσιος Γεώργιος Καρσλίδης ο

Ομολογητής (Εκκλησάκι της

Παντάνασσας στον Άγιο Νικόλαο

της Βιστωνίδας)

Ο Όσιος Γεώργιος Καρσλίδης λίγο

πριν την αναχώρησή του από την

Ρωσία.
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Ο νεοχειροτόνητος ιερομόναχος

Γεώργιος Καρσλίδης (1925 μ.Χ.).

Ο Όσιος Γεώργιος Καρσλίδης ως

λειτουργός το 1936 μ.Χ.
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Ο Όσιος Γεώργιος Καρσλίδης με

πνευματικό του τέκνο.

Ο Όσιος Γεώργιος Καρσλίδης με την

βαπτιστικιά του Αν. Τσολακίδου

(07/02/1957 μ.Χ.).

Οι διώξεις της Εκκλησίας από το

άθεο καθεστώς της επανάστασης

του 1917 μ.Χ. και οι φυλακίσεις, τον

ανάγκασαν να έρθει το 1929 μ.Χ.

στην Ελλάδα. Φωτογραφίζεται ως

λαϊκός κατ'ανάγκη στην ηλικία των

28 ετών κατά την αναχώρησή του

από την Ρωσία.

Ο τάφος του Οσίου Γεωργίου

Καρσλίδη (πριν την ανακομιδή των

λειψάνων του), ο οποίος βρίσκεται

στην Ιερά Μονή Αναλήψεως,

Ταξιαρχών (Σίψα) Δράμας

Ο παλαιός ναός της Αναλήψεως με

τα δύο κελλία του Οσίου Γεωργίου

Καρσλίδη.

Όσιος Γεώργιος Καρσλίδης ο

Ομολογητής Κατά την κουρά του

(1919 μ.Χ.) ονομάζεται Συμεών.

Στην φωτογραφία το πιστοποιητικό

της κουράς και της χειροτονείας του

Πατριαρχική Πράξη Αγιοκατατάξεως

του Οσίου Γεωργίου Καρσλίδη

Πατριαρχική Πράξη Αγιοκατατάξεως

του Οσίου Γεωργίου Καρσλίδη
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Παραπομπές

Απόψεις για τη Μονή Βατοπαιδίου (και όχι μόνο)1.
Απόψεις για τη Μονή Βατοπαιδίου (και όχι μόνο)2.
Ορθόδοξη Πορεία3.
Σύγχρονοι γέροντες4.

http://vatopaidi.wordpress.com/2009/11/04/%CE%BF-%CF%8C%CF%83%CE%B9%CE%BF%CF%82-%CE%B3%CE%B5%CF%8E%CF%81%CE%B3%CE%B9%CE%BF%CF%82-%CE%BA%CE%B1%CF%81%CF%83%CE%BB%CE%AF%CE%B4%CE%B7%CF%82-1901-1959-%CE%BC%CE%AD%CF%81%CE%BF%CF%82-1%CE%BF/
http://vatopaidi.wordpress.com/2009/11/05/%CE%BF-%CF%8C%CF%83%CE%B9%CE%BF%CF%82-%CE%B3%CE%B5%CF%8E%CF%81%CE%B3%CE%B9%CE%BF%CF%82-%CE%BA%CE%B1%CF%81%CF%83%CE%BB%CE%AF%CE%B4%CE%B7%CF%82-1901-1959-%CE%BC%CE%AD%CF%81%CE%BF%CF%82-2%CE%BF/
http://www.orp.gr/?p=221
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